
• 	Imate	pravo	da	ćutite	i	da	odbijete	da	
odgovorite	na	sva	pitanja	koja	vam	policija	
postavi.

• 	Agenti	za	sprovođenje	zakona	moraju	
posjedovati	ispravan	nalog	za	pretres	koji	je	
potpisao	sudija	da	bi	mogli	da	uđu	i	pretraže	
vašu	kuću.

• 	Osobe	koje	ne	posjeduju	državljanstvo	ne	
moraju	odgovoriti	na	pitanja	o	njihovom	
imigracionom	statusu.	Nemojte	lagati	o	
statusu	vašeg	državljanstva	niti	pokazivati	lažne	
dokumente.	

• 	Ako	ste	uhapšeni,	zatražite	da	razgovarate	sa	
advokatom,	a	nakon	toga	nemojte	razgovarati	
sa	policijom	dok	se	ne	sretnete	sa	advokatom.

• 	Kontaktirajte	CAIR	da	biste	prijavili	
diskriminaciju	ili	uznemiravanje	od	strane	
policije.
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 + Imate	pravo	da	ćutite	i	da	odbijete	da	
odgovorite	na	sva	pitanja	koja	vam	
postavi	osoba	zaposlena	u	organima	za	
sprovođenje	zakona	(lokalnim,	državnim	
ili	saveznim).	Odbijanje	da	odgovarate	
na	pitanja	se	ne	može	iskoristiti	protiv	
vas	i	to	ne	znači	da	nešto	skrivate.	
Policijski	organi	od	vas	mogu	tražiti	da	
im	pokažete	identifikaciju	ili	registraciju	
automobila.	Ali	ta	zaustavljanja	bi	tre-
bala	da	budu	kratka,	a	vi	ne	morate	da	
odgovarate	na	druga	pitanja.	

 + Takođe	imate	pravo	da	tražite	da	
advokat	bude	prisutan	prilikom	vašeg	
razgovora		sa	policijskim	organima	
(lokalnim,	državnim	ili	federalnim),	čak	
i	ako	niste	uhapšeni,	niti	se	nalazite	u	
bilo	kakvoj	pravnoj	nevolji.	Ova	prava	
su	dostupna	svim	pojedincima,	kako	
državljanima,	tako	i	osobama	koje	ne	
posjeduju	državljanstvo.

 + Osobe	koje	ne	posjeduju	državljanstvo	
ne	moraju	odgovarati	na	pitanja	o	nji-
hovom	imigracionom	statusu.	Nemojte	
lagati	o	statusu	vašeg	državljanstva	niti	
pokazivati	lažne	dokumente.	Izbjega-
vajte	da	nosite	lažne	identifikacione	
dokumente.

 + Agenti	za	sprovođenje	zakona	moraju	
posjedovati	nalog	za	pretres	da	uđu	u	
vašu	kuću.	Ako	kažu	da	imaju	nalog,	
zatražite	da	vidite	nalog	prije	nego	što	
im	dozvolite	da	uđu	u	vašu	kuću	(neka	
vam	pokažu	dokument	kroz	prozor,	neka	
provuku	dokument	ispod	vrata	itd.).	U	
nalogu	će	u	potpunosti	biti	precizirano	
šta	se	može	pretresati	i	nalog	mora	

VAŠA PRAVA KADA SE 
SUOČITE SA ORGANIMA ZA 
SPROVOĐENJE ZAKONA

 + Ako	ste	kod	kuće,	izađite	napolje	i	
zatvorite	vrata	iza	sebe	prije	nego	što	
počnete	razgovarati	s	njima.

 + Ako	ste	na	poslu,	odvedite	ih	dalje	od	
svog	ličnog	radnog	prostora.

 + Ako	vas	nazovu,	otiđite	na	tiho	mjesto.

 + Tražite	od	službenika	ili	agenta	njegovu	
vizitkartu,	ili	saznajte	ime	agencije,	ime	
službenika/agenta,	njegov	broj	telefona	
i	email.

 + Zatim	ljubazno	recite:	„Moj	advokat	će	
vas	kontaktirati“	i	završite	vaš	susret.

 + Smjesta	kontaktirajte	CAIR	zbog	
pravne	pomoći.

 + Smjesta	kontaktirajte	CAIR	za	pravnu	
pomoć.

ŠTA RADITI AKO VAM SE 
OBRATI POLICIJA:

 + Ako	vas	zaustave	dok	hodate,	ne	
morate	odgovoriti	na	bilo	kakva	pitanja,	
ali	ako	im	kažete	svoje	ime,	adresu	
i	starost	kada	vas	to	pitaju	(i	ako	im	
pokažete	svoju	identifikaciju	ukoliko	
vam	uruče	sudski	poziv),	to	vam	može	
pomoći	da	izbjegnete	hapšenje.

 + Nemojte	stavljati	ruke	u	torbe	ili	
džepove,	a	da	niste	obavijestili	polica-
jce	da	ćete	to	uraditi	(oni	mogu	pomis-
liti	da	pokušavate	izvući	oružje).

ŠTA RADITI AKO VAS POLICIJA 
ZAUSTAVI NA JAVNOM MJESTU:

potpisati	sudija.	Ako	je	nalog	nepot-
pun	ili	u	njemu	primjećujete	grešku,	
recite	da	„ne	pristajete	na	pretres“.	
Budite	ljubazni	i	pristojni	i	zapamtite	
da	imate	pravo	da	ne	odgovarate	na	
pitanja.	Ako	imate	advokata,	smjesta	
ga	nazovite	i	ostanite	s	njim	na	vezi	to-
kom	pretresa.	Zapisujte	ili	snimajte	šta	
je	uzeto	iz	kuće	i	šta	je	sve	pretresano,	
ali	se	ne	mješajte	u	pretres.	Nalog	za	
pretres	ne	daje	policijskim	organima	
pravo	da	vas	uhapse.	Međutim,	oni	
mogu	imati	pravo	da	vas	uhapse	na	
osnovu	predmeta	pronađenih	tokom	
pretresa.	Ne	opirite	se	hapšenju.

 + Laganje,	obmanjivanje	ili	davanje	ne-
konzistentnih	izjava	policijskim	organi-
ma	predstavlja	prekršaj	i	to	se	ne	smije	
raditi	pod	bilo	kojim	okolnostima.

 + Ako	ste	uhapšeni,	policija	ima	pravo	
da	pretražuje	i	vas	i	područje	oko	vas.	
Međutim,	uvijek	bi	trebalo	da	ljubazno	i	
jasno	kažete:	„Ne	pristajem	na	pretres“.

 + Policajac	bi	trebalo	da	vam	pročita	vaša	
Mirandina	prava	prije	nego	što	vas	
počne	ispitivati,	a	to	uključuje	i	vaše	
pravo	na	ćutanje	i	pravo	na	advokata.	
Da	biste	zaštitili	svoje	pravo	na	ćutanje,	
trebalo	bi	da	ljubazno	i	jasno	kažete:	
„Želim	da	se	branim	šutnjom“.	Tišina	
se	ne	može	koristiti	protiv	vas.	Takođe	
morate	izričito	istaknuti	svoje	pravo	na	
advokata	i	trebalo	bi	da	kažete:	„Želim	
razgovarati	sa	advokatom“.	Ako	ste	
mlađi	od	18	godina,	takođe	možete	za-
tražiti	da	razgovarate	sa	svojim	roditel-
jem	ili	starateljem.	Kada	istaknete	svoja	
prava,	nemojte	razgovarati	sa	policijom	

dok	se	ne	sretnete	sa	advokatom.	

 + Imate	pravo	da	od	policajca	tražite	
njegovo	ime	i	broj	značke.	Držite	ruke	
tamo	gdje	ih	policija	može	vidje-
ti.	Nemojte	se	odupirati,	bježati	ili	
dodirivati	policajca.	Budite	mirni	i	ne	
raspravljajte	se.	Ako	se	nalazite	u	polici-
jskom	automobilu	ili	blizu	njega,	pa	čak	
i	ako	se	policajac	ne	nalazi	blizu	vas,	a	
vi	mislite	da	ste	sami,	imajte	na	umu	da	
sve	što	kažete	može	biti	snimljeno.	

 + Nikada	nemojte	davati	bilo	kakve	lažne	
informacije.

 + Ako	uz	sebe	imate	svoj	mobilni	telefon,	
službenicima	za	sprovođenje	zakona	
nije	dozvoljeno	da	pretražuju	taj	uređaj	
osim	ako	nemaju	nalog,	ili	ako	im	vi	to	
ne	odobrite.	

AKO STE UHAPŠENI:
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